

越外长访朝铺路 二次“金特会”近了

新华社北京2月13日电 越南外交部发表公报说,应朝鲜外务相李勇浩邀请,越南副总理兼外长范平明12日至14日对朝鲜进行正式访问。

分析人士指出,范平明此行显示各方正在各自轨道上为第二次朝美领导人会晤紧张筹备——东道主越南希望借此提升国际形象,各方则期待朝美领导人此次会晤拿出更多“看得见”的成果。

文在寅:期待更具体、看得见的进展

据朝中社12日报道,越南代表团当日抵达朝鲜。报道未透露访问日程等情况。

据越南之声广播电台报道,越南总理阮春福11日责成外交部主持第二次朝美领导人会晤筹备工作,要求各有关部门认真配合。

越南外交部发言人黎氏秋此前说,越方欢迎朝美领导人第二次会晤,坚定支持旨在维护朝鲜半岛和平、安全和稳定的对话。越方随时准备与有关各方合作,为确保会晤成功举办作出贡献。

韩国总统文在寅11日表示,希望第二次“金特会”能在实现朝鲜半岛彻底无核化、建立新的朝美关系及构建半岛和平机制等问题上取得更具体、看得见的进展。

芝加哥大学朝韩问题专家詹娜·吉布森说,因深陷府院僵局,且承受反对者对朝美“峰会外交”

的质疑,特朗普政府希望借此次“金特会”取得政策和政治的“双加分”,拿到又快又实在的成果。

朝美关系因“难为”而更显“难得”

越美关系从对手、冰封再到正常化和深化,反映了冷战时代结束后逐步以对话代替对抗的历史潮流,但也经历了一个较漫长、分步走的过程。同样作为冷战时代产物,朝美关系长达半个世纪的“冰冻”也不可能于一日消融。然而,也正因“难为”,近一年半半岛转圜之势更显“难得”。因此,当好第二次“金特会”东道主,不仅是越方愿望,也是东盟地区、亚

洲地区和整个国际社会对于半岛和平稳定的一贯期待。

背景链接

美国总统特朗普本月8日在社交媒体推特上发文宣布,第二次朝美领导人会晤将于27日至28日在越南首都河内举行。

去年6月,特朗普与朝鲜最高领导人金正恩在新加坡首次会晤并签署联合声明,同意“建立新的朝美关系”以及“构建朝鲜半岛持久稳定和机制”。

此后,朝方中止核试验和洲际弹道导弹试射、释放多名美国人、送还朝鲜战争美军遗骸,美方也叫停部分美韩联合军演。不过,双方无核化谈判陷入停滞。

突破万亿韩元仅是开端 特朗普替韩承诺 韩同意再多给美5亿美元“保护费”

据新华社首尔2月13日电 韩国总统府青瓦台13日就美国总统特朗普日前有关韩国同意提高驻韩美军防卫费分担额的言论表示,是否有必要提高韩方分担额还需双方进行磋商,达成协议。

特朗普12日在白宫举行的内阁会议上谈及韩美防卫费分担问题时表示,韩国应该承担更多防卫费,且已经同意再多支付5亿美元费用。

青瓦台发言人金宜谦在当天记者会上回答提问时表示,目前草签的防卫费协定期限为1年,但韩美双方可协商决定是否将现有协定延期。因此,是否提高韩方分担额需韩美进行磋商,双方也可能决定将分担额维持在现有水平。

韩美两国代表10日在首尔草签第10份《防卫费分担特别协定》。根据协定,2019年韩国承担驻韩美军防卫费1.0389万亿韩元(约合9.24亿美元),比上一年增加8.2%,协定有效期为1年。韩国舆论普遍认为韩美仅就防卫费分担达成协议是妥协,并对协定到期后美方将再次要求提高韩方分担额表示担忧。

美代理国防部长 访问伊拉克

据新华社华盛顿2月12日电 美国国防部代理部长沙纳汉12日访问伊拉克,在巴格达与伊拉克总理阿卜杜勒-迈赫迪举行会谈。双方讨论了反恐和美伊安全合作等问题。

伊拉克总理办公室12日发表声明说,伊方愿与美方在反恐问题上继续合作,驻伊美军的任务应仅限于反恐和培训伊拉克安全部队。伊拉克不接受任何外国军事基地在伊存在。

2014年8月,美国开始对伊拉克境内“伊斯兰国”目标实施空袭,并于当年9月将空袭范围扩大至叙利亚境内。同月,美国发起组建打击“伊斯兰国”的国际联盟。2017年12月,伊拉克宣布取得打击“伊斯兰国”的历史性胜利,但目前仍有一些极端分子藏身偏远地区,伺机发动袭击。

以袭击叙南部 多个目标

据新华社耶路撒冷2月12日电 以色列总理内塔尼亚胡12日表示,以色列在11日晚袭击了叙利亚南部库奈特拉省的多个目标。

内塔尼亚胡当晚前往波兰参加在华沙举办的中东问题部长级会议之前,在机场对媒体表示,“我们每天,包括昨天,都在打击伊朗及其在中东地区扩大势力的企图。”

叙利亚通讯社11日援引叙军方消息报道说,以色列军队当晚炮击了库奈特拉省塔勒德拉等三个地区,以军无人机向库奈特拉省一家医院和一处军事目标发射4枚导弹。袭击仅造成设施受损。

以色列长期指认伊朗在中东地区扩张势力,强调不能容忍伊朗把叙利亚变成对抗以色列的前沿阵地,并多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。而叙利亚和伊朗政府则否认伊朗在叙有驻军,称只有应叙政府邀请派出的军事顾问。

俄警告美不要干涉委内瑞拉内政

美“人道主义援助”送上门 马杜罗:不食嗟来之食



2月12日,委内瑞拉反对派领袖瓜伊多的支持者在加拉加斯参加集会要求马杜罗政府接受美国“人道主义援助”。(视觉中国)

新华社莫斯科2月12日电 俄罗斯外交部网站12日发布公告称,俄外长拉夫罗夫当天应邀与美国国务卿蓬佩奥通话,警告美方不要干涉委内瑞拉内政。他同时指出,美方对委“人道主义援助”旨在破坏委内瑞拉国内稳定。

公告说:“在讨论重大外交问题时,拉夫罗夫警告(美方)不要以动武等任何方式干涉委内瑞拉内部事务。华盛顿却违背国际法威胁要这样做。(俄方)表示愿意依照联合国宪章的原则就委内瑞拉问题进行磋商。”

拉夫罗夫当天还在记者会上表示,美方就委内瑞拉问题计划

提交给联合国安理会的决议草案中有关“人道主义援助”内容实质上是披着援助外衣的挑衅手段,旨在破坏委内瑞拉国内稳定,甚至将会以此作为日后直接军事干预的借口,“安理会不会接受这种决议”。

拉夫罗夫说,委内瑞拉有合法的政府和联合国代表,如果委内瑞拉人民需要人道主义援助,相关问题都应通过合法途径解决。

委内瑞拉议会主席瓜伊多今年1月23日在一场反对党集会活动中自我宣布为委“临时总统”,要求重新举行大选,美国及部分拉美和欧盟国家对瓜伊多表示支持。

为逼迫委总统尼古拉斯·马杜罗下台,美国近日不断加码对委经济和金融业的制裁。同时,应瓜伊多请求,一批美国提供的“人道主义援助”物资7日抵达哥伦比亚与委内瑞拉边界,马杜罗已公开拒绝接受美国援助,指认美方虚伪,所谓的“人道主义援助”是对委内瑞拉的“羞辱”。美国总统特朗普日前还公开表示不排除对委进行军事干预。

据新华社加拉加斯2月12日电 2月12日是委内瑞拉青年节,委内瑞拉总统马杜罗当天在加拉加斯市中心玻利瓦尔广场向数千名支持者发表讲话。他说,“我希

望委内瑞拉和平,所有委内瑞拉人都渴望和平,渴望祖国远离战争和军事入侵的威胁。”

1月23日自我宣布为委内瑞拉“临时总统”的委内瑞拉议会主席瓜伊多当天在加拉加斯表示,本月23日他任“临时总统”将满一个月,届时他将实现让“国际援助物资”进入委内瑞拉的目标。他还说,近期将再次组织“史上规模最大的”示威活动向马杜罗施压。

反对派支持者当天在加拉加斯和委内瑞拉与哥伦比亚边境地区等地举行游行,要求政府立即放行外界提供的“人道主义援助物资”。

拥护国王姐姐角逐总理

泰护国党惹祸上身或遭解散

据新华社曼谷2月13日电 泰国选举委员会13日发表声明说,泰护国党提名国王姐姐乌汶叻参选总理行为有违君主立宪制度,将提请宪法法院解散该党。

声明说,选举委员会12日通过决议,次日授权负责政党登记注册的官员为代表,正式向宪法法院提请解散泰护国党。

泰国《政党法》第92条规定,选举委员会有充足证据认定某个政党的行为有违君主立宪制度,应提请宪法法院解散该党。

泰护国党13日表示,选举委员会不应只听一方观点,而应给予泰护国党解释的机会。

乌汶叻现年67岁,是泰国先王普密蓬和诗丽吉王后的长女,

现国王玛哈·哇集拉隆功的姐姐。她1972年因与一美国人结婚而申请放弃王室成员地位,获准成为平民。乌汶叻于1998年离婚,随后回到泰国居住。

泰国定于今年3月24日举行近5年来首次大选。亲他信派政党泰护国党8日提名乌汶叻为该党总理候选人,引起泰国社会不

小震动。泰国当日公布国王玛哈·哇集拉隆功签署的公告,国王认为姐姐乌汶叻仍是王室家族一员,而王室成员应保持中立,不能担任政府公职,否则有违宪法精神与君主立宪传统。泰国选举委员会11日依照国王公告和宪法,将乌汶叻排除在正式公布的各政党提名的总理候选人名单之外。